

## 湖南新田税务：党建引领铸忠诚 廉政家访传清风



新田税务党委书记（中）走访局办支部书记家庭并签订两项承诺书

近日，新田县税务局党委书记、局长唐良溪到该局办公室党支部书记刘建业家进行廉政家访，与刘建业夫妻拉家常、问冷暖、话廉洁，签订廉洁自律承诺书和家庭助廉承诺书，深入了解刘建业家庭的思想状况、生活状况、兴趣爱好等情况。

为认真落实《国家税务总局党建工作领导小组办公室关于开展家庭助廉系列活动的通知》精神和市局《“勤廉从税 清风传家”家庭助廉行动方案》，筑牢廉洁

从税思想防线，铸就忠诚干净担当税务铁军，新田县税务局充分发挥党组织的战斗堡垒和示范引领作用，在全局范围内全面扎实开展廉政家访活动。

该局以重要节假日送“清风”为契机，分三个层级开展“八小时之外是家”廉政家访活动。一是党委书记、党委委员走访家在本地的本级机关党支部书记家庭，抓好“关键少数”，进行重点走访。二是支部书记带领支部委员对本支部党员进行走访，通



支部书记走访支部党员家庭

过对本地税务干部家属实地走访赠送“廉政礼包”、对异地干部家属云上寄送“廉政家书”等方式，近距离了解税务干部家庭情况和思想状况。三是妇委会发挥女干部心思细腻、善于沟通的优势结对走访，倡导干部家属勤吹“清廉风”、常念“廉洁经”、当好“廉内助”、守好幸福门，促进税务干部安心工作、用心干事、廉洁从税、对党忠诚。（通讯员 李明军）

## 湖南新邵县陈家坊镇：美化城乡环境 助力乡村振兴

“乡村振兴好，环境靓得俏，垃圾集中到，做饭沼气灶，苍蝇不来扰，屋内卫生好，农村讲环保，幸福步步高。”说起如今的生活，该镇富阳村的党支部书记、省党代表石红叶满脸笑容。

近年来，陈家坊镇在以镇党委书记罗昕昊为首的党委、政府、人大一班人，在乡村振兴建设中大力实施村容村貌集中整治，推出新举措，取得显著成效。该镇为了开展创卫活动和开展文明、卫生、森林城市“三城同创”的战略部署，向全镇人民发出了“环境卫生整治倡议书”。同时，为了切实加强农村河道长效管理工作，营造一个良好的人居环境和生态环境，该镇政府与镇环保部门、驻村干部、村干部和村民，层层签订了《河道保洁协议书》。该《协议书》规定：凡负责承包的河道地段，进行日管理，保持河坡、水面清洁及时打捞，清除河内垃圾杂物；制止任何单位或个人向河道乱到生活垃圾、建筑物垃圾；向村民宣传有关河道管理的规章制度，制止向河道抛弃垃圾的行为。

为切实改善该镇城乡面貌，提高城乡环境卫生质量，将该镇建设成为宜居宜业、充满活力、魅力和活力的“两宜三力”洁净优美的新型中心城镇。该镇党委、政府根据上级统一部署和相关精神，推出了开展城乡环境卫生综合整治的新举措。

加强领导。镇里成立了城乡环境卫生整治工作领导小组，形成了事事有人抓，处处有人管的

工作格局。加大宣传力度。该镇充分利用广播、电视、微信等媒体、宣传标牌、橱窗、版画、发放宣传单、制作宣传碟片等多种形式对全镇人民进行广泛宣传。在镇城区设置安装了2块电子显示屏曝光台，滚动播放创卫宣传和环境卫生评比等相关视频；在镇区各出入口制作了6块大型永久性宣传标语，在各村组院落制作了永久性墙体标语1000余幅；阶段性横幅标语300余幅；在各客运线路中巴车及城区内营运车辆粘贴车贴标语300多条；各村（36个村、2个居委会）书写永久性墙体标语2至4幅；各村制定了环境卫生“村规民约”。同时，该镇各中小学校还开展了“小手牵大手”活动，将保护环境卫生工作进校入班级，开展学生带动广大家长和社会各界自觉形成讲卫生的好习惯；引导村民提高卫生意识，增强卫生责任，促进全镇环境卫生全面好转。强化专项整治和集中整治专项行动。从富阳村到陈家坊村公路沿线的经营门面招牌的违章拆除，整理了村容镇貌；开展了河道专项治理行动，清除了河道水面垃圾、河道两岸污染防治和污水处理；开展公路专项整治，对县、乡道马路市场、县乡道两侧和镇区主次干道无乱搭建、乱堆乱放、乱设广告牌等现象进行了清理整顿，确保了路面干净，道路畅通。提高整治标准：按照“可视范围无垃圾、房前屋后无杂草、沟渠畅通无污臭、什物摆放要整齐”的整治标准，定期开展“星期一”

卫生“大扫除”专项行动，清理卫生死角；各村道和所辖县乡道，每星期清扫3次。对镇域内红砖厂、猪场进行环境卫生整治，到目前为止，该镇2个红砖厂、2个大型猪场都进行了环保处理。加大资金投入。该镇每年每人投入环卫费36元。建立长效机制。该镇建立城乡环境卫生长效机制，实现环境卫生管理工作常态化、制度化、科学化。推行按500人一名环境卫生保洁员，由镇财政每人每月工资500元，按考评得分比实发。

同时，推行垃圾集中收集、资源利用和无害化处理，实行网格化管理和“门前三包”、日常保洁和垃圾转运等保洁机制。该镇与邵阳市创新保洁服务公司签订了《新邵陈家坊镇城区清扫保洁承包合同》，由该公司将陈家坊镇域内所有垃圾进行清扫保洁、清运中转等环保处理。

陈家坊镇党委、政府由于措施得力，该镇“一池三改”、垃圾集中处理、人畜分离养殖等新农村环保工程，农村环境卫生得到了保护和治理。截至目前，该镇共新建村容村貌整治站点18个，建立垃圾集中处理点2个，垃圾池200余个，全镇2.8万余户安放了垃圾桶，打造一条长为13公里的“绿色走廊”，农村沼气使用覆盖3500多户，新建农村无害卫生厕所2.5万余座，极大地改善了农村生活环境，提升了农民生活幸福指数。（石颂军 华南阳 黄能果）

## 新重庆 跑起来 | 万州：坡坎崖“换装” 市民来“打卡”



市民在天生城半山公园游玩。曾英豪摄

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆开局之年。当前，重庆各区县正以“敢闯敢干、唯实争先”的劲头，在工业提振、经济发展、城市建设、乡村振兴等方面谱写新篇章，赛出新变化。人民网重庆频道、重庆发布策划《新重庆 跑起来》大型主题采访活动，深入各区县实地调研，挖掘好案例，讲述好故事，通过一系列融媒体产品，展现各区县在新时代新征程上的新风貌，让“跑起来”的步伐更加坚定沉稳。

人民网重庆4月25日电 重庆万州作为山地城市的典型代表，城区坡地堡坎崖壁众多，高低落差大。如何利用荒草丛生、落差达数十米的边坡坎崖？近年来，万州区因地制宜为市民营造绿意活力空间，将坡坎崖变身“城市后花园”。

闲暇时候，55岁的谢忠会总会带着孙女到天生城半山公园游玩，“这里不仅风景好，还专门配置了沙坑、秋千、滑滑梯等游乐设施，非常适合小孩子前来。”在公园的草坪上，三三两两的年轻人围坐在帐篷天幕下谈天说地，共享美食。

“公园内可以休闲游玩、露营踏青，还可以登高远眺城市风景。”万州区周家坝街道天生城社区工作人员介绍，这里曾是荒草丛生的边坡坎崖，因为毗邻天生城文旅街区，前期规划决定将其改造成公园，2022年底修好后，吸引了许多市民游客前来“打卡”。

天生城半山公园只是万州区推进坡坎崖绿化美化的一个缩影。作为

一座山水环绕的立体城市，万州区以市民的需求为着力点，美化坡坎崖，因地制宜打造公共空间。

“从2020年开始，按照《万州区坡地堡坎崖壁绿化美化实施方案》，我们不断推进坡坎崖绿化美化，修复城市生态，让城市面貌更美、环境更优、品质更高。”万州区城市管理局相关负责人说，区城市管理局会同各街道办事处对城区坡地堡坎崖壁进行了全面摸排，围绕三年全面完成绿化美化目标，截至目前已累计实施点位100余个、总面积约160万平方米。

该负责人介绍，坡坎崖绿化美化工作对标对表重庆市城市品质提升七大行动，以园林绿化提质专项行动为主要抓手，重点突出“城市美学”，按照生态优先、因地制宜、完善功能、提升品质的原则，分类处置、统筹实施。通过实施城周山体、城市主干道沿线坡地绿化；实施堡坎、高切坡、隧道口的硬质边坡绿化；实施城市建设用地闲置地、空地、边角地绿化美化；实施消落带绿化美化等措施，逐步实现“满城见绿、移步换景”。

据了解，针对周家坝街道映水坪社区天仙湖畔闲置土地，万州区城市管理局牵头进行美化，在石宝嘴大桥至长生河南大桥岸线播种700公斤各色油菜籽，今年三月油菜花开，金黄的湖畔成为一道靓丽风景线。此外，樱花渡公园、白鹭湾公园、红花地码头、烟波堤等滨江环湖生态节点，持续推进消落区生态修复工作，不断绿化美化提升城市风貌，持续擦亮城市生态名片。（刘政宁、林霞）